
Οι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων νέκρωσαν τα εργοτάξια
Οι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων
έχουν νεκρώσει τα εργοτάξια δοκι
μάζονταε την ήδη προβληματική κυ
πριακή αγορά ακινήτων. Πολλέε ε
ταιρείεΒ έχουν διακόψει τιε εργασίεΒ
tous, καθώΞ οι πάντε5 ζητούν μετρη
τά, ενώ έχει σταματήσει η ροή πρώ
των υλών από το εξωτερικό. Οι ξένοι
προμηθευτέ5 δεν δέχονται ενγυητικέΒ
επιστολέ5 κυπριακών τραπεζών και
προχωρούν σε εμπορικέΒ πράξει μό
νο με την καταβολή μετρητών. Μπρο
στά σε αυτά τα δεδομένα πολλά ερ
γοτάξια έχουν κλείσει, σύμφωνα με
τη διοίκηση του Επιστημονικού και
Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου.

Προτάσεις
Η διοίκηση του ΕΤΕΚ σειρά προ

τάσεων για την τόνωση ras ανάπτυ
ξα και τη διατήρηση των θέσεων
εργασίας. Πέραν των προτάσεων, το
Επιμελητήριο αναλαμβάνει πρωτο
βουλίεε για να συνεισφέρει έμπρακτα
στον αγώνα για επιστροφή ms Κύ
πρου σε πορεία ανάπτυξα. Οι πρω
τοβουλίε5 περιλαμβάνουν τη διευθέ

τηση συνάντησα με τον Πρόεδρο
τα Δημοκρατίας και αρμόδιοι υ
noupYous, καθώς και προσπάθεια για
συντονισμό συνδέσμων και οργανώ
σεων που σχετίζονται με τον κατα
σκευαστικό τομέα στην Κύπρο ώστε
να υπάρξει από κοινού προώθηση
θέσεων και εισηγήσεων. Ο πρόεδρος
του ΕΤΕΚ, Στέλιος Αχνιώτα, ανέλυσε
τις πρωτοβουλίες και τις προτάσεις
του Τεχνικού Επιμελητηρίου για τη
ταχύτερη δυνατή ανάκαμψη τα οι
κονομίας και περιορισμό τα αυξητι
Kns τάσα τα ανεργίας.
Όπως σημείωσε «είναι πλέον δε

δομένο οτι ο τρόπος που αντιμετω
πίζαμε τα πράγματα μέχρι σήμερα
θα πρέπει να αλλάξει, οι στόχοι να ε
πανακαθοριστούν και να ληφθούν ά
μεσα αποφάσεις για θέματα, που για
λόγους πολιτικούς, γραφειοκρατίας,
συνήθειας (business as usual) και άλ
λου5 δεν τολμούσαμε να αγγίξουμε.
Πρωταρχικοί μα5 στόχοι τώρα θα

πρέπει να είναι: η συγκράτηση των
ποσοστών της ανεργίας μέσα από
τολμηρέ5 αποφάσεΐ5, σε σχέση με

την αξιοποίηση των εθνικών φυσικών
πόρων, των υποδομών αλλά και του
ανθρώπινου δυναμικού της χώρας
\ias, η τόνωση τα επιχειρηματικό
τητας και η στήριξη τα ντόπια5 και
ξένη5 αναπτυξιακή5 δραστηριότητα5,
καθώς και ο επαναπροσδιορισμ05
του ρόλου και τα λειτουργία5 της
δημόσιας υπηρεσίας με καινούργια
χαρακτηριστικά όπως η αυξημένη
παραγωγικότητα και η μείωση του
χρόνου ανταπόκριση. Όσον αφορά
τον ιδιωτικό τομέα θα πρέπει και εδώ
να στοχεύσουμε σε αύξηση τα πα
ραγωγικότητας και αξιοποίηση όλων
των δυνατοτήτων που έχουμε cos
λα05 και cos χώρα». Οι εισηγήσειε
του ΕΤΕΚ, που περιλαμβάνονται σε
οκτασέλιδο κείμενο, στηρίζονται σε
τέσσερείΒ βασικού5 πυλώνεΒ:
• Διευκόλυνση ms ΑνάπτυξηΞ και

Ενθάρρυνση ms ντόπια5 και ξένη5
Επιχειρηματικότητα5.
• Επαναπροσδιορισμ05 του ρόλου

και του τρόπου λειτουργία5 του δη
μόσιου τομέα/ αύξηση παραγωγικό
τητα$ του τομέα.

• Περισσοτερε5 ευκαιριε$ απασχο
λησηε και προτεραιότητα στην αξιο

ποίηση του ντόπιου εργατικού δυ
ναμικού/ Άντληση ερευνητικών κον
δυλίων από Ε.Ε.

• Στρατηγικέ5 ΑποφάσεΐΒ και Σχε
διασμόε για το Βραχυπρόθεσμο και
Μεσοπρόθεσμο Μέλλον.
Στο κείμενο των εισηγήσεων του

ΕΤΕΚ προτείνεται, μεταξύ άλλων, ότι
«δεν πρέπει να αναμένεται από το
δημόσιο τομέα να παράγει πλούτο,
αλλά ο ρόλθ5 του θα πρέπει να επα
ναπροσδιοριστεί και να επικεντρωθεί
σε εποπτικό, συντονιστικό και υπο
στηρικτικό ρόλο με ταυτόχρονη βελ

τίωση ms παραγωγικότητα5 του».
Το ΕΤΕΚ εισηγείται, επίσηΞ, την ε

νοποίηση ms TOnums αυτοδιοίκηση,
γειτονικών δηλαδή δημοτικών αρχών
και τη δημιουργία ενιαίων αρχών ε
λέγχου ms ανάπτυξηε, την ανάπτυξη
ms ηλεκτρονική3 διακυβέρνησα σε
όλουΞ tous τομεί5 ms δημόσιαΒ διοί
Knons, την ενεργειακή αναβάθμιση
του κρατικού κτηριακού αποθεματικού,
™s συμπράξει δημόσιου και ιδιωτικού
τομέα, την παροχή φορολογικών και
πολεοδομικών κινήτρων για επενδύσει
με πολλαπλασιαστικό φαινόμενο για
την απασχόληση, KaOcos και την προ
κήρυξη διαγωνισμών για μελέτεΒ έργων
που αναμένεται να υλοποιηθούν στο
εγγύ5 μέλλον κάτι που θα απασχολήσει
δεκάδε$ επιστήμονε5.
Σε άλλο σημείο των εισηγήσεων

του ΕΤΕΚ τονίζεται ότι προϋπόθεση
για εργοδότηση στην Κύπρο τόσο
για το Δημόσιο όσο και για τον Ιδιω
τικό Τομέα θα πρέπει να είναι η
γνώση ms ελληνική5 γλώσσα5 σε α
νάλογο επίπεδο, ανάλογα με τη φύση
ms εργασία$ που απαιτείται.

Η διοίκηση του ΕΤΕΚ

παρουσίασε σειρά
προτάσεων για την
τόνωση της ανάπτυξης
και τη διατήρηση των
θέσεων εργασίας
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